关于印发《宁波市经济系列专业技术人员继续教育

学时登记细则（试行）》的通知

甬人社发〔2017〕46号
各区县（市）人社局，“四区一岛”管委会人社部门，市直有关单位：

为规范经济系列专业技术人员继续教育学时登记，推进继续教育学时管理工作，根据《专业技术人员继续教育规定》（人社部令第25号）、《浙江省专业技术人员继续教育学时管理办法（试行）》（浙人社发〔2016〕63号）、《浙江省经济系列专业技术人员继续教育学时登记细则（试行）》（浙人社发〔2016〕64号）、《宁波市专业技术人员继续教育学时管理办法（试行）》（甬人社发〔2017〕45号）,我们制定了《宁波市经济系列专业技术人员继续教育学时登记细则（试行）》，现印发给你们，请遵照执行。
　　宁波市人力资源和社会保障局

　　2017年4月7日
宁波市经济系列专业技术人员继续教育学时登记细则（试行）
　　第一条 为规范经济系列专业技术人员继续教育（以下称继续教育）学时登记，推进继续教育学时管理工作，根据《专业技术人员继续教育规定》（人社部令第25号），以及省、市关于继续教育的有关规定，制定本细则。

　　第二条 继续教育学时要求是经济系列专业技术职称资格申报的必备条件，参加继续教育情况纳入全市经济系列专业技术职称评审指标体系。

　　第三条 纳入学时登记的继续教育学习科目分为专业科目、行业公需科目和一般公需科目（行业公需科目和一般公需科目以下称公需科目）。

　　第四条 专业技术人员参加继续教育学习每年度累计不得少于90学时，其中专业科目不少于60学时，公需科目不少于18学时。

　　第五条 专业科目学习内容主要包括工商管理、贸易营销、金融财税、现代物流、房地产经济、信息经济、农业经济、旅游经济、建筑经济、企业决策、人力资源等。

　　第六条 行业公需科目学习内容主要包括经济工作领域的职业道德、法律法规、发展规划等。 

　　第七条 一般公需科目学习内容主要包括经济系列专业技术人员应普遍掌握的政治、法律、道德、社会、科技等。

　　第八条 市人力社保部门依托“宁波市专业技术人员继续教育网”（以下称市继续教育网），为全市经济系列专业技术人员提供继续教育在线学习平台。

　　依托市继续教育网在线学习的专业科目学习课件，由经济系列相应专业的市级行业主管部门会同市人力社保部门明确。 

　　公需科目统一由市继续教育网提供在线学习。其中：行业公需科目学习课件由经济系列相应专业的市级行业主管部门会同市人力社保部门明确；一般公需科目学习课件由市人力社保部门明确。

　　第九条 专业科目学习分别按下列途径和标准认定学时：

　　（一）A类专业科目：应参加经济系列职称主管部门组织的专项知识考试，通过考试的可认定36个学时。

　　（二）B类专业科目：为高级经济师资格申报人员必学科目，并应在3年周期内累计完成36个学时。以下每个途径每年度最多可认定36个学时：

　　1．参加人力社保部门批准的经济类高研班，省级及以上可认定36个学时，市级可认定24个学时，区县（市）级可认定18个学时；

　　2．参加人力社保部门报备的经济类高研班，每天可认定6个学时；

　　3．参加国（境）外经济类培训进修、学术研讨活动，每天可认定6个学时。

　　（三）C类专业科目：

　　1．参加市继续教育网或经济系列职称主管部门认可的网络课件学习，可认定课件标定的学时；

　　2．参加市级及以上继续教育基地培训学习，每天可认定6个学时； 

　　3．参加经济类专业技术人员任职资格考试，每个合格科目可认定8个学时；

　　4．参加经济类在职学历（学位）教育，每门考试合格课目可认定8个学时。

　　（四）D类专业科目：以下每个途径每年度最多可认定24个学时：

　　1．参加本单位组织的经济类专题培训、讲座等继续教育活动，每天可认定4个学时；

　　2．参加经济专业其他各类培训进修、学术研讨活动，每天可认定4个学时；

　　3．参加经组织批准的经济领域各类对口支援、结对帮扶和专家服务基层、服务企业等工作，每天可认定4个学时；

　　4．参与经济类课题研究、规划制定，市级及以上、区县（市）或市局级、区县（市）部门或市局部门级项目，执笔人员可分别认定24个、12个、6个学时，其他非执笔人员可分别认定16个、8个、4个学时；

　　 5．发表经济类论文（译文）、著作（译作），每篇论文（译文）、每万字著作（译作），第一、二作（译）者可分别认定8个学时，其他作（译）者可分别认定4个学时。

　　第十条 公需科目学习按市继续教育网标定的课件学时认定。

　　公需科目每门课程经考试（核）合格才能认定相应学时。

　　第十一条 专业技术人员参加继续教育的情况，应根据《宁波市专业技术人员继续教育学时管理办法（试行）》及本细则的规定，按以下职责进行及时、如实登记。

　　（一）使用市继续教育网开展学习的公需科目学时、专业科目学时，由“宁波市专业技术人员继续教育学时登记管理系统”（以下称市登记系统）根据专业技术人员在市继续教育网学习情况统一实时登记。

　　（二）参加本市范围内继续教育基地及培训机构培训的继续教育学时由继续教育基地及培训机构负责登记。

　　（三）其他各类继续教育学时情况按人事隶属关系由市级行业主管部门或区县（市）人力社保部门组织登记。

　　第十二条 市级行业主管部门、区县（市）人力社保部门、继续教育基地及培训机构应根据《宁波市专业技术人员继续教育学时管理办法（试行）》的规定，组织做好市登记系统用户注册、用户管理，以及数据导入等工作。

　　第十三条 专业技术人员在申报经济系列职称资格时，应从市登记系统打印提交继续教育学时登记信息及相关证明材料。

　　第十四条 专业技术人员继续教育学时数量未达到要求的，或在学时登记中弄虚作假的，取消其相应职称资格的申报资格。

　　第十五条 本细则是《宁波市专业技术人员继续教育学时管理办法（试行）》的配套细则，自2017年6月1日起施行。

　　第十六条 本细则由市人力资源和社会保障行政部门负责解释。

